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fganh (vk/kj) (dksM laú 302) 

d{kk&12 (2017&18) 

[k.M fo"k; vad 

(d) vifBr va'k 20 

 1- vifBr x|ka'k & cks/ (x|ka'k ij vk/kfjr cks/] iz;ksx] jpukarj.k] 'kh"kZd vkfn 

ij y?kwRrjkRed iz'u ¹'kh"kZd ij iz'ku (1 vad) $ 7 y?kwRrjkRed (2x7)] 

15 

 2- vifBr dkO;ka'k&cks/ (dkO;ka'k ij vk/kfjr ik¡p y?kwRrjkRed iz'u) (1x5) 05 

([k) dk;kZy;h fganh vkSj jpukRed ys[ku 25 

 3- fdlh ,d fo"k; ij vuqPNsn 05 

 4- dk;kZy;h i=k  05 

 5- fiazV ekè;e] lEikndh;] fjiksVZ] vkys[k vkfn ij ik¡p vfry?kwRrjkRed iz'u 05 

 6- fdlh ,d fo"k; ij vkys[k vFkok gky gh esa i<+h iqLrd dh leh{kk 05 

 7- thou&lanHkks± ls tqM+h ?kVukvksa vkSj fLFkfr;ksa ij iQhpj ys[ku 05 

(x) ikB~;iqLrd 55 

 1) vkjksg Hkkx&2 40 

 v) dkO; Hkkx 20 

 8- nks dkO;ka'kksa esa ls fdlh ,d ij vFkZxzg.k ds pkj iz'u (2x4) 08 

 9- dkO;ka'k ds lkSan;Zcks/ ij fdlh ,d dkO;ka'k ij rhu iz'u (2x3) 06 

 10- dforkvksa dh fo"k;&oLrq ls lacaf/r nks y?kwRrjkRed iz'u (3$3) y?kq 06 

 c) x| Hkkx&2 (iwjd ikB~; iqLrd) 20 

 11- ,d x|ka'k ij vk/kfjr vFkZxzg.k ds pkj iz'u (2+2+2+2) 08 

 12- ikBksa dh fo"k;oLrq ij vk/kfjr pkj cks/kRed iz'u (3$3$3$3) 12 

 2) forku Hkkx&2 15 

 13- IkkBksa dh fo"k;oLrq Ikj vk/kfjr ,d ewY;ijd iz'u (1x5) 05 

 14- fo"k;oLrq ij vk/kfjr nks fuca/kRed iz'u (5$5) 10 

  dqy 100 

izLrkfor iqLrdsa%  

1- vkjksg Hkkx&2 ,u-lh-bZ-vkj-Vh- }kjk izdkf'r 

2- forku Hkkx&2 ,u-lh-bZ-vkj-Vh- }kjk izdkf'kr 

3- ^vfHkO;fDr vkSj ekè;e* ,u-lh-bZ-vkj-Vh- }kjk izdkf'kr ([k.M& [k dkedkth fganh vkSj jpukRed ys[ku gsrq) 
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iz'ui=k dk iz'ukuqlkj fo'ys"k.k ,oa izk#i 

fgUnh ikB~;Øe&XII vk/kj (2017&18) 

le; % 3 ?k.Vs  vf/dre vad % 100 

Ø- 

la- 

iz'uksa dk 

izk#i 

n{krk ijh{k.k@ vf/xe ifj.kke 1 vad 2 vad 3 vad 5 vad dqy vad izfr'kr 

1 
vifBr cks/ 

(iBu dkS'ky) 

 vo/kj.kkRed cks/] vFkZxzg.k] vuqeku yxkuk] fo'ys"k.k djuk] 

'kCn&Kku o Hkkf"kd iz;ksx] l`tukRed] ekSfydrkA 
6 7 — — 20 20% 

2 

dk;kZy;h 

fgUnh vkSj 

jpukRed 

ys[ku (ys[ku 

dkS'ky) 

 ladsr fcUnqvksa dk foLrkj] vius er dh vfHkO;fDr] lksnkgj.k 

le>uk] vkSfpR; fu/kZj.k] Hkk"kk esa izokge;rk] lVhd 'kSyh] 

mfpr izk:i dk iz;ksx] vfHkO;fDr dh ekSfydrk] l`tukRedrk] 

l`tukRedrk ,oa rfdZdrk 

5 — — 4 25 25% 

3 

ikB~;iqLrdsa  izR;kLej.k] fo"k;oLrq dk cks/ ,oa O;k[;k] vFkZxzg.k 

(Hkkoxzg.k)] ys[kd ds euksHkkoks dks le>uk] 'kCnksa dk 

izlaxkuqdwy vFkZ le>uk] vkykspukRed fparu] rkfdZdrk] 

ljkguk] lkfgfR;d ijaijkvksa ds ifjizs{k esa ewY;kadu] fo'ys"k.k] 

l`tukRedrk] dYiuk'khyrk] dk;Z&dkj.k laca/ LFkkfir djuk] 

lkE;rk ,oa varjksa dh igpku] vfHkO;fDr esa ekSfydrk ,oa 

thou&ewY;ksa dh igpkuA 

— 11 6 3 55 55% 

dqy 1x11=11 2x18=36 3x6=18 5x7=35 100 100% 
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fganh (,sfPNd) (dksM laú 002)  

d{kk&12 (2017&18) 

[k.M fo"k; vad 

(d) vifBr va'k 20 

 1- vifBr x|ka'k ij vk/kfjr cks/] iz;ksx] jpukarj.k] 'kh"kZd vkfn ij y?kwRrjkRed 

iz'u ¹mi;qDr'kh"kZd (1 vad) $ y?kq iz'u (2x7)º 

15 

 2- vifBr dkO;ka'k ij vk/kfjr ik¡p vfr y?kwRrjkRed iz'u (1x5) 05 

([k) dk;kZy;h fganh vkSj jpukRed ys[ku (iqLrd% vfHkO;fDr vkSj ekè;e) 25 

 3- fdlh ,d fo"k; ij fuca/ (fodYi lfgr) 10 

 4- dk;kZy;h i=k (fodYi lfgr) (5x1) 05 

 5- tulapkj ekè;e vkSj i=kdkfjrk ds fofo/ vk;keksa ij ik¡p vfr y?kwRrjkRed iz'u  

(1x5) 

05 

 6- jpukRed ys[ku ij ,d iz'u (5x1) 05 

(x) ikB~;iqLrd 55 

 1) varjk Hkkx&2  

 v) dkO; Hkkx 20 

 7- ,d dkO;ka'k dh lizlax O;k[;k 08 

 8- dfork ds dF; ij nks iz'u (3$3) 06 

 9- dforkvksa ds dkO;&lkSUn;Z ij nks iz'u (3$3) 06 

 c) x| Hkkx 20 

 10- ,d x|ka'k dh lizlax O;k[;k 06 

 11- ikBksa dh fo"k;oLrq ij nks iz'u (4$4) 08 

 12- fdlh ,d ys[kd@dfo dk lkfgfR;d ifjp; 06 

 2) varjky Hkkx&2 15 

 13- IkkBksa dh fo"k;oLrq Ikj vk/kfjr ,d ewY;ijd iz'u  05 

 14- fo"k;oLrq ij vk/kfjr nks fuca/kRed iz'u (5$5) 10 

  dqy 100 
 

izLrkfor iqLrdsa%  

1- varjk Hkkx&2 ,u-lh-bZ-vkj-Vh- }kjk izdkf'r 

2- varjky Hkkx&2 (fofo/ fo/kvksa dk ladyu) ,u-lh-bZ-vkj-Vh- }kjk izdkf'kr 

3- ^vfHkO;fDr vkSj ekè;e* ,u-lh-bZ-vkj-Vh- }kjk izdkf'kr ([k.M&[k dkedk”kh fganh vkSj jpukRed ys[ku gsrq)  
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iz'ui=k dk iz'ukuqlkj fo'ys"k.k ,oa izk#i 

fgUnh ikB~;Øe&XII ,sfPNd (2017&18) 

le; % 3 ?k.Vs  vf/dre vad % 100 

Ø- 

la- 

iz'uksa dk 

izk#i 

n{krk ijh{k.k@ vf/xe ifj.kke 1 vad 2 vad 3 vad 4 vad 5 vad 6 vad 8 vad 10 vad dqy 

vad 

izfr'kr 

1 

vifBr cks/ 

(iBu dkS'ky) 

 vo/kj.kkRed cks/] vFkZxzg.k] vuqeku yxkuk] 

fo'ys"k.k djuk] 'kCn&Kku o Hkkf"kd iz;ksx] 

l`tukRed] ekSfydrkA 

6 7 — — — — — — 20 20% 

2 

dk;kZy;h fgUnh 

vkSj jpukRed 

ys[ku (ys[ku 

dkS'ky) 

 ladsr fcUnqvksa dk foLrkj] vius er dh 

vfHkO;fDr] lksnkgj.k le>uk] vkSfpR; fu/kZj.k] 

Hkk"kk esa izokge;rk] lVhd 'kSyh] mfpr izk:i 

dk iz;ksx] vfHkO;fDr dh ekSfydrk] 

l`tukRedrk] l`tukRedrk ,oa rfdZdrk 

5 — — — 2 — — 1 25 25% 

3 

ikB~;iqLrdsa  izR;kLej.k] fo"k;oLrq dk cks/ ,oa O;k[;k] 

vFkZxzg.k (Hkkoxzg.k)] ys[kd ds euksHkkoks dks 

le>uk] 'kCnksa dk izlaxkuqdwy vFkZ le>uk] 

vkykspukRed fparu] rkfdZdrk] ljkguk] 

lkfgfR;d ijaijkvksa ds ifjizs{k esa ewY;kadu] 

fo'ys"k.k] l`tukRedrk] dYiuk'khyrk] 

dk;Z&dkj.k laca/ LFkkfir djuk] lkE;rk ,oa 

varjksa dh igpku] vfHkO;fDr esa ekSfydrk ,oa 

thou&ewY;ksa dh igpkuA 

— — 4 2 3 2 1 — 55 55% 

dqy 1x11= 
11 

2x7=14 3x4=12 4x2=8 5x5=25 6x2=12 8x1=8 10x1=10 100 100%  100% 


